

Под лежачий народ бюджет не течёт

На прошлой неделе состоялись публичные слушания главного финансового документа городского округа.

Публичные слушания по проекту бюджета городского округа Спасск-Дальний на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов.



Эксперты высказались «за»

Не буду утомлять финансами подробностями, сообщу лишь несколько цифр.

Так, бюджет 2024 года предусматривает расходы в размере **1 миллиард 731 миллионов рублей**, что почти на 100 миллионов больше 2023 года. Почти **1 миллиард** планируется выделить на образование,

116 миллионов – социальную политику, **238 миллионов** – ЖКХ, **95 миллионов** – физическую

культуру и спорт, **65 миллионов** – культуру и молодежную политику.

При этом на освещение города местный бюджет планирует выделить **6,2 миллиона рублей**, ремонт дорог –

1,8 миллиона, формирование комфортной городской среды – **2 миллиона** (плюс

24,6 миллиона рублей из краевого бюджета).

С учётом мнений и пожеланий спассчан

С 16 по 20 октября в Приморье проходили общественные слушания краевого бюджета на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов. Аналогичные слушания состоялись и в Спасске-Дальнем: 30 октября в городской администрации представители общественности обсуждали главный финансовый документ нашего города.

Кому-то до сих пор кажется странным, что жители могут вносить какие-то поправки в бюджет города. Кто-то до сих пор не верит, что простой горожанин – «маленький человек» в терминологии русской литературы XIX века – может влиять на решения властей. Но вот факт: принять участие в слушаниях мог любой желающий, благо объявление на сайте администрации было опубликовано за несколько дней до начала мероприятия.

Не скажу, что зал был забит до отказа, но люди пришли.

На слушаниях присутствовал глава города Олег Митрофанов, который, собственно, и выступил инициатором проведения обсуждения. Он пояснил, что, формируя бюджет, администрация постаралась учесть все мнения и пожелания спассчан.

– В первую очередь мы учли все социальные обязательства, – подчеркнул он. – Акцентируем внимание на поддержке образовательных учреждений, питании школьников, в том числе бесплатном питании детей участников СВО, на ремонте тротуаров и освещении улиц. Работаем над теми программами, которые реализуются у нас с 2022 года.



После того как начальник финансового управления городской администрации Наталья Бакайкина ознакомила собравшихся с проектом бюджета, выступили эксперты из числа представителей образования, культуры и спорта. Еще одним экспертом являлась председатель контрольно-счетной палаты городского округа Марина Губенко, которая, как и предыдущие выступающие, предложила поддержать проект.

Что будет сделано?

Присутствующие задали несколько вопросов. В частности, планирует ли город продолжить работу по обустройству тротуаров.

Олег Митрофанов сообщил, что работы продолжатся.

– В 2022 году мы заложили на эти цели 1 миллион рублей и сделали тысячу квадратных метров тротуаров, – рассказал он. – В 2023 году такжекладывали миллион, но в течение года уточнились еще на один и сделали 2 тысячи квадратов. На 2024 год пока заложили миллион, но я уверен, что в течение года сумма увеличится. В приоритете на следующий год завершить ремонт тротуара по

улице Краснознаменной, затем нужно доделать по Советской, и еще есть участки в районе остановки Дубовской, чтобы у нас вдоль основных улиц люди беспрепятственно передвигались.

Был задан вопрос по увеличению книжных фондов городских библиотек. В ходе ответа стало понятно, что в 2024 году краевой бюджет выделит Спасску-Дальнему 5 миллионов рублей на модернизацию библиотек: приобретение мебели, стеллажей, оргтехники (к этой сумме надо добавить 154 тысячи 600 рублей средств городского округа на софинансирование программы). Также продолжится финансирование на пополнение библиотечного фонда: 168 тысяч рублей будут выделены из краевого бюджета и 5 тысяч рублей из местного.

Также собравшиеся поинтересовались предстоящими работами в сквере «Юбилейный»: в 2022 году жители выбрали дизайн-проект «Природа рядом», на где эта природа?

Глава города пояснил, что на 2024 год планируется затратить на сквер порядка 10 миллионов рублей. Деньги пойдут на оборудование скейт-площадки, засевание газонов и высаждку зеленых насаждений, причем высаживать будут деревья, уже выросшие на 2-3 метра.

– Остальные деньги по программе «Комфортная городская среда» уйдут на первый этап сквера на улице Олега Кошевого, – добавил он. – Начнем земельные, подготовительные работы: асфальтирование, брусчатку, заливку оснований под малые архитектурные формы, освещение. В 2025 году будет уже устанавливаться оборудование.

Два проекта

от молодёжи города

Представители Молодежного парламента задали два вопроса. Первый касался количества спортивных мероприятий, запланированных на 2024 год, а второй относился к конкурсу инициативного бюджетирования «Молодежный бюджет» – кто именно может принять в нем участие?

Начальник городского управления по физической культуре и спорту Александр Апанасенко сообщил, что на 2024 год запланировано проведение порядка 126 соревнований, и для этих целей будет выделено полтора миллиона рублей.

На второй вопрос ответила Наталья Бакайкина, она рассказала, что в конкурсе «Молодежный бюджет» могут принять участие инициативные группы

школьников 10-11 классов, достигших 16 лет.

– Нужно определить какой-нибудь проект, который будет значимым для нашего города, и разместить заявку на официальном сайте портала инициативного бюджетирования, – подчеркнула она. – Стоимость проекта не должна превышать 1 миллиона 515 тысяч рублей. К сожалению, в нашем бюджете мы пока не предусмотрели деньги на софинансирование, а это один процент. Думаю, это будет хорошим предложением с вашей стороны – предусмотреть в нашем бюджете софинансирование этой статьи расходов.

В ходе дальнейшего разговора на эту тему стало известно, что Спасск-Дальний в рамках «Молодежного бюджета» может выдвинуть два проекта (их число зависит от количества школ на территории муниципалитета).

В целом собравшиеся решили поддержать проект бюджета на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов. Теперь слово за депутатами городской Думы, которые рассмотрят проект на очередном заседании.

ЕВГЕНИЙ ЯКИМОВ.
ФОТО АВТОРА.